

丰港两地青少年开展爱国主义教育实践活动 | 教育头条·视频新闻

原创 2017-11-18 教育头条 北京教育头条



2017年11月17日，来自香港四所学校和丰台四所学校的师生一起来到中国人民抗日战争纪念馆，开展了“铭记历史 圆梦中华”爱国主义教育实践活动。

据悉，此次活动是在香港回归祖国20周年之际，旨在进一步促进京港两地基础教育资源共享，协同发展平台共建，增强两地学生的民族自豪感、国家认同感和社会责任感。

壹色園主辦可信學校 校长 朱遠球说：“我们中国人随着站起来以外，富起来，更重要的是我们强起来，我就是让他们体会怎样做一个中国人，才是一个强大的中国人，这个是重要的。”

回望历史，面对未来。活动上，来自丰港两地的师生一起为先烈默哀，向历史致敬。师生们还献上了一枝枝菊花，表达对“捐躯赴国难，视死忽如归”的革命先烈缅怀悼念之情。全体师生纷纷在横幅上庄严签下自己的名字，表达了企盼和平的美好心愿。最后全体师生进入馆中在博物馆内，认真观看每一张照片、每一件文物，深入了解了中华民族抗日战争这段最苦难的历史。

丰台八中中海校区 学生 潘家相说：“这次来到抗战馆，让我体会到了幸福生活的来之不易，这些都是由抗日战争的英烈们用鲜血换来的，所以我们应该更加珍惜现在的和平生活，学习他们的民族气节，民族气概。”

此次爱国主义教育实践活动，以提醒学生铭记历史、缅怀先烈为目的，让师生深刻体会了今日和平生活的来之不易，培养了学生的使命感和社会责任意识。

本次交流活动将持续五天，通过仪式教育、实地参观、交流座谈等形式，带领香港青少年感受祖国深厚的文化底蕴，了解首都北京现代化的城市发展，增进两地青少年友谊。

北京教育学院丰台分院国际交流中心主任 刘仁健说：“从我们交流活动来说，我们通过在香回归祖国二十周年的时候，让我们的孩子们加深互相了解，通过交流让我们的心在一起，为国家奉献的精神在一起，另外 也是我们做教育者应该利用课堂的载体，发扬我们教育者的一个根本的功能，让我们的孩子了解我们的历史，铭记我们的历史，为民族的振兴人民的幸福作出我们根本的贡献。”

[阅读原文](#)